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Vragen van het lid Van der Ree (VVD) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap over het artikel «Diploma’s zonder examens» uit het Dagblad 
van het Noorden (ingezonden 10 november 2016). 

Antwoord van Minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 13 december 2016). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Diploma’s zonder examens»?1 

Antwoord 1
Ja 

Vraag 2
In hoeverre onderschrijft u de beweringen die worden gedaan in het artikel 
dat er studenten aan het Alfa-College in Groningen een diploma hebben 
gekregen zonder dat ze alle benodigde examens hebben gemaakt? Zo ja, om 
hoeveel studenten gaat dit? 

Antwoord 2
Uit zowel het eigen onderzoek door het College van Bestuur van het 
Alfa-college als het onderzoek van de Inspectie van het Onderwijs (hierna: 
inspectie) is gebleken dat er bij de betreffende opleiding geen diploma’s zijn 
afgegeven zonder dat alle benodigde examens zijn afgelegd. 

Vraag 3
In hoeverre bent u op de hoogte gesteld door de Inspectie van het Onderwijs 
over de volgens het artikel heersende onrust op de locatie Boumaboulevard 
van het Alfa-College? Welke stappen heeft u gezet nadat deze berichten bij u 
bekend werden? 

Antwoord 3
De inspectie is geïnformeerd door het College van Bestuur van het Alfa-
college, al voordat het artikel in de krant verscheen. Op 14 november 2016 
heeft de inspectie de locatie bezocht en met het College van Bestuur de 
actuele situatie besproken. De inspectie heeft afspraken gemaakt over het 
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door de instelling uit te voeren onderzoek, de informatie-uitwisseling tussen 
het College van Bestuur en de inspectie en de wijze waarop de inspectie het 
toezicht op het onderzoek vanuit het College van Bestuur uitvoert. De 
inspectie houdt mij op de hoogte van de voortgang. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat gesjoemel met examens de waarde van diploma’s van 
het bewuste ROC compleet ondermijnt en slecht is voor het aanzien van het 
gehele middelbaar beroepsonderwijs (mbo)? Op welke wijze wordt de waarde 
van diploma’s die bij het Alfa-college behaald worden gewaarborgd? Ziet u 
dit geval als een incident of als een structureel probleem? Kunt u dit 
toelichten? 

Antwoord 4
De term gesjoemel sluit niet aan bij de actuele bevindingen van de inspectie 
bij het Alfa-college. De huidige problemen doen zich voor bij één van de vijf 
sub-examencommissies op de locatie Boumaboulevard in Groningen. Zo 
waren er problemen met het versiebeheer van examens en de studenten 
werden niet goed geïnformeerd over de exameneisen. De problemen hebben 
niet geleid tot het onterecht verstrekken van diploma’s. Er is door het 
Alfa-college onderzoek gedaan naar hoe deze problemen zich hebben kunnen 
voordoen en er zijn maatregelen getroffen ter verbetering. De inspectie volgt 
de ontwikkelingen nauwgezet. De inspectie zal daarnaast bij het Alfa-college 
ook zelf onderzoek doen naar de examinering, de kwaliteitsborging en het 
schoolklimaat. 
Op dit moment lijkt er bij de instelling sprake van een incident in plaats van 
een structureel probleem. Bij het onderzoek naar de Staat van de instelling in 
2015 door de inspectie zijn namelijk geen risico’s voor de examinering 
vastgesteld. 

Vraag 5
In hoeverre bent u bereid om actie te ondernemen tegen zaken zoals 
beschreven in het artikel? Welke acties heeft u al ondernomen? Kunt u dit 
toelichten? 

Antwoord 5
Zie het antwoord op bovenstaande vraag 3 over de al ondernomen en de nog 
lopende acties bij het Alfa-college. 
De kwaliteit van de examinering en diplomering dient onomstreden te zijn 
gezien de civiele waarde van diploma’s. Scholen hebben de handschoen 
stevig opgepakt, de kwaliteit is de laatste jaren flink verbeterd en er zijn 
afspraken in de Examenagenda mbo 2015–2020 vastgelegd voor de verdere 
verbetering. 
Ik heb bij de Tweede Kamer het wetsvoorstel examencommissies mbo 
ingediend ter aanscherping en verduidelijking van de taken van examencom-
missies en van de taken van het bevoegd gezag ten aanzien van de examen-
commissie.
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